

Politické rozhledy evropské.

(Kreta svobodna. — Dostihy evropských velmoct
na moři i na souši. — Před volbami v
Francii. — Vilém (Roi Turecka.)

Rozhodnost řeckého krále, který nedbaje evropských velmoct odhodlaně šel za vytčeným cílem, zajistila Kretě politickou nezávislost od Turecka a krásný tento ostrov dle návrhu Salisburyho postaven bude bezpochyby pod administrací jednoho z řeckých princů.

Anglie vůbec v otázce této zaujímá vedoucí postavení a vedle ní stojí Itálie, kdežto ostatní velmocti chovají se více méně zdržlivě kromě Německa, jež kloní se k Turecku, ač zdá se beze všeho výsledku.

Anglie má nejvíce loďstva shromážděného kolem Kreta a lodě italské pro případ nějaké akce podřízeny jsou velení anglického admirála. Loďstvo italské nalézá se ve zbledovaném stavu a již po leta nemá dokonce žádného významu na mořích světa. Nový ministr námořnictví signor Brin, naplní však nyní veskeré síly, aby nedostatky v loďstvu italském odstranil a především doplnil oddělení torpédových lodí, které bylo jedním z nezanedbatelných. V celku Brin rozvrhl a upravil plány pro 89 nových válečných loďů, avšak většina zůstane jich provedena jen na papíře, poněvadž finance italské vlády trpí nezhoditelnými současnými. Itálie beztoho již nalézá se na pokraji bankrotu tím, že snížila se po způsoby Německa a Francie zdokonalovatí výzbroj své armády a vzdor té tísní v ní národ celý upl, žádá ministr námořnictví na zdokonalení loďstva 200.000.000 lir, z nichž ovšem ani polovice nebude mu povolena.

Francie zdokonaluje své loďstvo tak rychle, že záhy dostihne v tomto ohledu Anglii. Pokud se týče torpédových lodí, tu jí již předchází; v krátkém čase postaveno nových 76 torpédových lodí, rychlostí od 25 do 30 uzlů za hodinu. Anglie opět, aby přetruhla Francii, pracuje ve svých loděnicích na stu torpédových ničiteli — v námořnictví válečném něco docela nového — rychlostí 27 až 32 uzlů, které mají co nejdříve býti dohotoveny a osvědčeli-li se dle očekávání, tu okamžitě bude jich postaveno ještě třicet. Německo ovšem již vzhledem k Francii nesmí v tomto ohledu zůstatí pozadu a tak tyto dostihy evropských velmoct ve výzbroji svých armád na souši i na moři nemají konce a nebudou asi skončeny dříve, pokud nestrhne se ta dlouho již očekávaná evropská válka.

Ve Francii připravují se k všeobecným volbám a Melinovo ministerstvo hledí jim s obavou vstří, poněvadž volby tyto mohou znamenati též konec jeho života. Meline jest jinak schopný muž, avšak příliš slabý, aby dovedl ovládati a soustřediti k podpoře své veskeré živly republikánské strany.

V otázce týkající se Kreta řídí se Francie úplně dle přání Ruska a očekává od císaře pokyn jakým směrem se brátí. V Petrohradě císařova rada — zdá se — nepřišla ještě k žádnému rozhodnutí a proto také francouzská vláda i francouzské časopisy chovají se v celku velmi zdržlivě.

Za to však německý císař Vilém rozhodně staví se na stranu Turecka a ve prospěchu tohoto nemoceného muže Evropy držel již několik konferencí s vynikajícími vyslanci, evropských států a se svým kancléřem Hohenzolhem. V plesu odbyvaném v opere ve středu choval se zvláště převětivě k tureckému vyslanci a pojav jej stranou, dělší dobu s ním rozmlouval. Řeckého vyslance si však zámyslně již od pondělí ani nepovímal.

Pruská a saská vláda staví se nyní proti dělnickým uním a veskerým

zřizováním státních dráh zapovězeno připojití se k národní unii založené v Lipsku. — Protižidovský agitator, Ahlward vrátil se právě z Ameriky do Německa a vyslovil se, že jest úplně se svým výletem k nám spokojen. Založil zde prý sedmáct protižidovských klubů a časopis sloužící této otázce, jenž má již 30.000 odběratelů. Tyto pěkné výsledky Dr. Ahlwarda zrodily se asi v jeho fantazii, neboť my o nich zde v Americe hrozit málo víme. Nemo.

Novinky z Čech.

Pávodní informace od zpravodaje "Pok. Záp."

V Praze 10. února 1897.

Ve volebních proudech. Poslanec Rim mrtv. Zemědělská rada království českého.

Ve volebních proudech. Žijeme v největším ruchu volebním. Není nepodobný tentokrátě vašemu předšedenskému boji. Socialisté stupňují boj na vrchol. Skandalisován, vřavy i pračky jsou dnes v Čechách na denním pořádku. Jak zrušit se agitator a pracuje, tomu na doklad uvádíme, že za jedinou neděli 7. února pouze socialisté uspořádali v Čechách 74 schůze, z nichž jen na Prahu jich připadlo 18. Připočítáte schůze mladočeské, klerikální, německé, staročeské, radikální, pokrokové, agrární, anarchické atd. a máte kus našeho volebního ráje. Není však, kde by nebylo občanstvo rozeštváno, rozháráno... Podivno! Přece socialisté mus je nauka tak vznešená a plná zásad, jimž sám Kristus vtiskl pečet uznání. Vřak jak zvrhne se krásné učení v rakách prospěchářských, neurvalých! Ryzí socialismus zvrhl se ve vrstvách sociálního dělnictva v otázku chleba a žaludku, ba namnoze i kapsy a vřochů dnes v helech: "Dělte se, anebo!... Čím posmívala se kdysi Evropa Americe, to má socialismem dnes sama. Máme revol. verovou žurnalistiku sociální, která kope a ničí bezohledně vše, co jí nejde pod vous, máme ne bouřlivé ale přímo rabišské schůze, kde běda tomu, kdo oponuje a máme volební agitaci, již ilustruje nejlip ta okolnost, že slušní lidé raději k volbě ani jítí nechtějí, bojíce se aby nebyli zmláceni... Není všecko dělnictvo české stejně zvrhlé, ale slušnější dělnictvo bojí se ukázat pravou barvu, vždyť zná to ze stávek, kdy učtilo opravdu pěsti svých soudruhů: "A kdo vede socialisty?" ptáte se udive ně as, "Kdo má vrbnit vedení?" — Uvažte nad odpovědí. České sociální demokraty vedou židí Adler, Ellbogen, Winternitz atd. z Vídně!!! Tito sociální machři plší našim sociálním demokratům voličské i paličské řeči, oni skládají volební provolání, oni rozdávají mandáty, při čemž na sebe nezapomínají, oni řídí krátce celé volební hnutí. A přece není o nich tajno, že onino Adlerové et tuti quanti jsou placenti agitatorů židovských bursiánů, kteří špekulují socialismem a stávkami, zatím co jejich páni špekulují penězi na burse... A to není naděje, že lid prohlédne? Zatím není. Dělnictvo jednak je rozeštváno a zaslepeno agitatory, kteří hlásají: "Práci čest!" ale sami se práce štítí a dávají se vydržovati jako prý sociální apoštoly, z dělnických fondů! Vřak nepochybujeme, že čas zvrátí tyto nepoměry. Věříme v českost ducha dělnického a jsme jisti, že dělnictvo brzo prohlédne své apoštoly, že je vypráská, že si zvolí své české vedení a potom bude opět ticho, mř. A v tom rozvázném kličku dohude dělnictvo trojnásob tolik, kolik ztrácel v nynějším vřavě. Získá si zase úctu a lásku národa a ta už mu pomůže k spravedlivému ocenění... Nynější sociální vůdové čtí brzký svůj skon. Proto obrazejí. Vypouštějí najednou ze svého programu internationalismus. Ale je

to jen volební manévř. Prospěje-li jim, pochybujeme. Volby volitelů zasedou v Čechách už 15. února, volby poslanců 12. března. Jak volby dopadnou zvrubně řici nevíme. Mimo socialisty vystrkují bojovně dnes tykadla i klerikální ba i Staročeši po pražském sjezdu (v neděli 7. února) odhodlali se ve volební boj... Bitva volební bude tuhá a velká jako nikdy dřív. Leč jedno bezpečně napřed opakujeme. V 5. i ve 4. kurii zvítězí Mladočeši. Něco urvou snad socialisti, něco kleras, něco snad i Staročeši, ač pochybujeme o posledních dvou úspěších. Leč překvapení není vyloučeno... Vizme jen a vzpomene na zvolení Šťastného na Táboraku! Proti Mladočechům pracují kděsi s kazatelen, sociálové i Staročeši svorně. Mají tedy svobodomyšl. co dělati. A přece nevíte upříti, že za 6. mladočeské dostalo se mladočeským příčiněním sociálním volebního práva a ostatním vrstvám národa mnoho úspěchů jiných. Ale nevděk zvětem vládně. A dobře tak. Vděčnost oblohuje a měkčí, boj ostří broust a v ohni slatí. Čechům boj nikdy neukodil. Nuže, ať v boji volebním ukáže se, kdo je z povolání vyvoleným!

Poslanec Rim mrtv! Geniální politik, správce vídeňské filiálky redakce "Nár. Listů" zemřel. Zesnul stár 48 let ve Florencii, kamž na zotavení odejel. Rim byl bystrý politik, výborný člověk a dokonalý znatel lidu. Jako znalec vídeňských poměrů a kruhů i nejvyšších je pro Nár. Listy stráža jeho nenahraditel. ná skoro. Eim jako poslanec byl vytrvalý, pilný a ochotný. Pro tuto poslední vlastnost, neodepřel nikomu ničeho, byl zván též českým vídeňským konsulem. Buď mu země lehká a paměť věčná!

Zemědělská rada pro král české je znovu zvolena. Dobyli ji (v českém oddělení) naskrze Mladočeši. Předseda její zvolen posl. Heřman Janda, místopředsdou posl. Niklfeld (známý šapitkový rytíř z bouře sněmovni z r. 1873) Zemědělskou radu volí veskeré hospodářské korporace v království. Vidno tedy, že vřch tu má strana svobodomyšlná. Šťastný a Rataj při volbě do výboru propadly. Z české šlechty zvolen do výboru jediný princ Bedřich Švarcenberk, známý svoji sympatičkou řečí o státním právu českém a pravý opak svého jmenovce prince Karla, pověstného výrokem "lupičů a žhářů"

Droboty. Mrzne: vánice, snh a zima. Jen na poleďne obleva. Jiných drobnátek přístě více. Dnes vše obléhá volební ruch, proto přestáváme i my na něm a rozepisujeme se o něm proti zvyku celou úvahou. Jiné tedy jindy.

Tři případy sebevraždy. Osmnáctiletá služka Marie Harsová, bytem v rodišů na Žižkově, seškrabala dne 31. ledna kostik z několika balčků sirek, nasypala jej do vody a rostok v sebevražedném úmyslu vypila. Zoufala si nás edkem domácích rozbrojů. Dne 5. února zhoršil se stav dívky tou měrou, dopravena do nemocnice, kde dne 7. února duoba vypustila. — Dvě další sebevraždy udály se v Praze dne 8. února. Po 11. hodině dopolední přišel 56letý ženatý sladovnícký pomocník Karel Grisier na návštěvu ku své sestře př. Františce Brettschneiderové, kdež prodlel asi 10 minut, načež vyšel ven. Když se dlouho nevracel, bylo po něm pátráno a tu nalezen na klíce dveřf krámu na motouzu oběšený. Dle sdělení zoufal si Grisier z té příčiny, že setem svým, sládkem v Bohdánči, byl zapuzen. — Značný sěb obecenstva způsobil na Vitavském břehu u smřchovské arény zoufalý čin mladé dívky, která hledala ve chladných vlnách Vltavy dobrovolnou smrt. Několik minut před 12. hodinou polední přichvátala na Vitavský břeh smř-

Každý lidský tvor
stížen bývá někdy bud

NASTUZENÍM NEB KASLEM

aneb obojm. A oboji dostá vá nejspíše v zimě. Necht si má jedno neb obě, a to v jakémkoliv stupni,.....

Dr. August König's
Samburger Brustthee

poskytne díleky. Mřní, posiluje a jistě léčí. Kupte si na zkušku a přesvědčte se. Výsledkem bude navrácení zdraví.



chovské arény mladá dívka, která z nedadání vrhla se do Vltavy. Plavec Jan Kopáček uchopil dlouhý hák a vyběžel zoufalou dívku, aby se ho uchopila, leč dívka hák od sebe rukama odrátela. Za okamžik na to ponořila se do prohlubně. Mrtvola vylovena byla teprve odpoledne a poznána v ní byla 18letá služka Marie Schützova, v Kolodějích narozená. Jak se sděluje, byla dívka nešťastnou láskou dohnána k sebevraždě.

Přehledná smrt o rozvodněné Vltavě. Politovánímhodná přehoda udála se ve středu 3. února v Modřanech na rozvodněné Vltavě. Zedník Walta přišel téhož dne večer nenadále o život, zanechav osudu vdovu se šesti dětkami. Walta pracoval v Radotně, odkudž každodenně docházel domů do Modřan. Pokud byla hladina Vltavy zamrzlá, zřskal dosti času tím, že nemu sil čekati na přívodníka. Také ve středu po 8. hod. večerní s rozsvícenou lucernou v ruce vstoupil z levého břehu na led a obvyklou stezkou zaměřil k Modřanům. Leč sotva že se octl uprostřed řeky, tu Walta k nesměrnému zděšení seznal, že ledová pokrývka Vltavy popraskuje a unášena byla rozvodněnou řekou ku Praze. Walta na ležáček se na veliké kře, zoufale volal o pomoc a nasvícenou lucernou dával znamení pobřežním obyvatelům. Hukot řeky přehlušil však úplně volání nešťastníka. Teprve když nebohý muž připlul na kře naproti Brančce, byl zpozorován. V brzku shromáždilo se na pobřeží veliké množství obyvatelstva, které uprostřed rozvodněné Vltavy vidělo temnou postavu, pozdvihující neustále lucernu. Na zachránění jeho nebylo bohužel ani pomyslení, neboť postaviti se s lodicí proti plouvoucímu krám znamenalo jistou záhubu. A mezi tím nešťastník neustále volal o pomoc a očekáváje, že jeho osud v jeho prospěch již se nezmění, volal: "Já jsem Walta z Modřan, povězte to mě žně." Za několik vteřin na to světlo lucerny zhaslo, postava zmizela v prohlubni. Ještě jednou ozval se nešťastník; "S bohem!" Výkřik byl tak dojemný, že pohnul i otrhlymi. Shrnouval v sobě zoufalý boj o život se smřtí a vzpomínku na milovanou rodinu... Mrtvola nešťastníka nebyla vylovena.

Ačkoliv hluboce položen, jest přece kyčelní nerv velice vřímavým a bolestí v kyčlech stávají se někdy velmi citelnými. Olej Svätého Jakuba vni kne až k sídlu neduhu a bolesti odstraní.

Česká osada v Market Lake, Idaho.

Společnost The Snake River Land & Irrigation Company zabezpečila si asi 15.000 akrů pozemku před rokem neb déle, kteréž vyhradila pro českou osadu. Minulý rok několik obchodníků i farmářů z Iowy, Nebraska a Texasu jeli se na osadu tuto podívat, očekávajíce, že přijedou do krajiny neosazené. Avšak k svému velikému překvapení nalezi krajinu tu osídlenou, v některých částech již po mnoho roků. Nalezli tu farmy některé s tak dobrými výstavnostmi jak jen lze nalézi na farmě iowaské neb nebraské a jelikož každý z nich kdo sem přijel na podívanou, koupil buď pozemek k farmaření, aneb majetek v městě, aneb obě, jest to důkazem, že každý kdo sem přijel, by uspokojen. Někteří se hned minulý rok do nové osady přestělovali a jsou nyní pohodlně usazeni i mohou vám pověditi, jak se jim tu líbí a jakou budoucnost zde vidí. Společnost zmíněná učinila opatření, dle kteréž budou každým měsícem dva výletní vlaky jezdití tam a vozití výletníky za zvláštní nízké ceny z kterékoli stanice na Union Pacific dráze.

První takový výletní vlak vyjel z Omahy v úterý dne 9. února o 3:30 odpoledne a další výlety budou jak následuje:

- 2. v úterý 23. února o 3:30 odpo.
- 3. v úterý 9. března o 3:30 odpo.
- 4. v úterý 23. břez. o 3:30 odpo.
- 5. v úterý 13. dubna o 3:30 odpo.
- 6. v úterý 27. dubna o 3:30 odpo.

V ty dny bude se moci vyjeti z kterékoli stanice Union Pacific dráhy a připojití se k vlaku výletnímu. Všichni kdož si chtí zlepšiti svůj finanční stav a usaditi se v krajině, kde nemusí prodati úrodu za polovic toho co je stála vypěstovat, jako se děje nyní ve státech východnějších, měli by použití této příležitosti a zúčastniti se některého z těchto výletů. O další zprávy pište buď anglicky neb česky na Snake River Land & Irrigation Co., Market Lake, Idaho. th3m

Stromy i sazenice.

Úplný výběr ovocných stromů nespělých odrud za ceny špatným časným příměním. Drobná ovoce v hojně zásobě. Miliony sazenic jahodových, nesoucích hojně jahod. Kupte v pohlí, ušetřte tím na dopravě neb expedici. Pište si o cenách na North Bend Nurseries, 2424th North Bend, Dodge Co., Neb.

JESTLI pleť Vaše není zdravou, učíte ji tak. HEISKELL'S OINTMENT to učiní. Vyléčí všechny kožní nemoce — lišej, eczemu, vyrážku a t.d. Jestli nemoc má původ v zároděch v krvi, vezměte dvě neb tři HEISKELL'S PILULKY denně. Jisti křev.

Ointment 50c. Pilulky 25c. u lékárníků neb poštu od JOHNSTON, HOLLOWAY & CO., 331 Commerce St., Philadelphia, Pa.

SALZER'S SEEDS

Jsou známa pro svou klíčivost. K získání 50.000 nových zákaznicků zašleme následující sbírku semen a semenných katalogů

za 1.00 v kolkách:

- 1 pk. Bismarck okurek... 10c
- 1 " červené řepy... 10c
- 1 " nejran. žluté řepy 10c
- 1 " Kaiser Wilhelm sal. 10c
- 1 " ran. okr. melounu... 10c
- 1 " velké žluté cibule... 10c
- 1 " 14 denní botkvíčky 10c
- 1 " semen květinových 10c

celkem 10 pakčků v ceně \$1.00. Abychom získali nové zákaznický zašleme všech 10 pk. za 10c. v kolkách, když tuto oznámku přiložíte. Ném. katal. za 1c v kolkách. 35 pk. semen ran. zelín \$1.00.

JOHN A. SALZER SEED CO., LA CROSSE, WIS.

Paní A. Kretschmer
ranhořička

a vyřabitelka české koř. a a by liné musí čtyři druhy k vyhojení každé rány a bolesti na těle.

Oby li: 1940 jít 10 ul. OMAHA, NEB.

Velká krabička (5 unc) této vyřabitelky stojí 50 ct. Na venkov pošlou se nejmenší dvě krabičky za \$1.10 poštu. 21-1r